3. Messe az AB atmérdji k, kort a C és D pontokban az A kozépponth
k, kor. A k, kornek az AB atmérdre eso pontja legyen E! Valasszuk ki
a k, kornek az ABC haromszog belsejébe es6 CE korivén az iv egy
tetszOleges M belsé pontjat! A BM egyenes ¢és a k, kor masik
metszéspontjat jeloljik N -nel!
Bizonyitsa be, hogy
MN? =CN-DN!!

Megoldés:
Jeloléseink az 1. abran lathatok.

1. dbra 1 pont

A bizonyitando

MN? =CN -DN
Osszefiliggés azonos atalakitasa utan elég megmutatni, hogy

MN = ﬂ 1 pont

DN MN
Ehhez elegend6 igazolni, hogy a

CMN ¢és MDN

haromszogek hasonloak.

A két haromszog hasonldsaganak belatasahoz elég bizonyitani, hogy megfeleld szogeik
paronként megegyeznek, azaz:

CMNZ =MDN/ és CNMZ =MNDZ. 1 pont



Mivel AB a k, kor atmérdje, ezért a Thalész-tétel szerint AC merdleges BC -re, ebbdl
kovetkezik, hogy BC egyenese a k, kor érintdje. 1 pont

Ezért a k, korben BCMZ érint6 szara kertileti szog, €s igy az MDCZ =« jel6léssel

BCM/£=MDC/ =«.
A Kk, korben a kertileti szogek tételébdl a CDNL = g jeldléssel kapjuk, hogy

CBN.Z =CDNZ = 3.

Az AB egyenese a k; és k, korok kozos szimmetriatengelye, erre a tengelyre nézve a C
¢s D pontok egymas tiikorképei, ezért BC = BD .

1 pont

Ez azt is jelenti, hogy a k, korben a két hurhoz azonos nagysagu keriileti szdgek
tartoznak, tehat a CNBZ = y jeldlést valasztva

CNB£L=BND/L=y. 1 pont

A CMNZ a BCM haromszog kiilso szoge, ezért
CMNZ =BCMZ£+CBMZL =a + . 1 pont
A CMN ¢és MDN haromszogekben két-két szog nagysaga megegyezik, mert
CMNZL=MDNL=a+ f
¢s
CNMZ=MND/ =y,
ezért a két haromszog hasonlo. 1 pont
Hasonl6 haromszogekben a megfeleld oldalak ardnya megegyezik,
MN _CN
DN MN'
ebbdl pedig a bizonyitando
MN? =CN - DN
allitas kovetkezik. 2 pont

Osszesen: 10 pont





